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Epiteni! 
A háztetőkön még hó fehérlik, 

az ucca is latyakos, sáros. de már 
kósza szelek néha behozzák a 
városba az ébredő föld aromás 
ilatát. A nagy természet hama- 
rosan hozzálog épitő, alkotó- 
munkájához... A természet igen, 
de az ember nem okul a termé- 
szeten. Pedig tanulhatna tőle. 
Mindenesetre ökonomikus gazdál- 
kodást, mértékletességet és rend- 
szeretetet:.. De hagyjuk a filo- 
zófálgatást: rideg eolitágok me- 
rednek elénk, amelyekkel, ha tet- 
szik, ha nem: foglalkoznunk kell. 
Ipar, kereskedelem pang. Csak 
lomhán kering a gazdasági élet 
vérkeringése. Nem mondjuk, szó- 
noklatokat eleget hallunk: igy 
kellene, ugy kellene tenni. Ám 
minden megmarad a „kellene' 
mellett. Az istennek se mozdita- 
nak meg semmit, Hiányzik a kez- 
deményezés invenciója. Minden- 
ki mástól várja, hogy belevágja 
azt a bizonyos fejszét a nagy fá- 
ba. Politikusaink, városvezeiőink 
mossák a kezeikét, felnek a fele- 
lősségtől. És ebben van is valami. 
Az utolsó 15 esztendő egymást föl 
váltó kormányai és az éppen oly 
sürün helyet cserélő városvezető 
urai elpolitizálták a drága időt. 
Nem csoda, hogy a nyomukba 
lépő utódok, nehézkesen szánják 
reá magukat a cselekvésre. 
De nem addig van a... Egy 

szer végre valakinek el kell kez- 
deni az épitést. Bizony az épi- 
tést. Mert ezen mulik, ha nem is 
minden, de sok minden. Minisz- 
tereink és városatyáink bölcsen 
meg-megállapitják a nehéz gaz- 
dasági helyzetet. Nem hallottuank 
azonban még olyan felelős nyilat- 
kozatot, amely gyökeres orvos- 
lását igé né a bajoknak. Már pe- 
dig egyetlen orvossága van a su- 
y0s gazdasági krizisnek: a tava- 

szi fuvalmak kezdetekor ugy az 
államnak, mint a városoknak ha- 
ladéktalanul épittetni kell. Szük- 
ség volna még egynéhány iskolá- 
ra, kórházra, muzeumra s egyéb 
ilyen közintézményre. A belekte 
tett tőke busásan meghozná a ka- 
matait. Már csak azzal is, hogy a 
özépitkezések a magánosokra is 

serkentőleg hatnának. Hiszen 
nem pusztult el még minden ma- 
gántőke s ma mi volna a legbiz- 
tosabb befektetés, ha nem a házt 
végre szalmazsákba, vagy 

sirimfliszárba még sem igen ta- 
hácsos elrejteni a pénzecskét 
Néem is fizetődik ki. 
Nosza hát: elő azt a fejszét s 

vágják bele a nagy fába: épiteni 
és épittetni! Majd meglátják po- 
ltikusaink. hogy minden szónok- 

ál mennyivel szebben fog 
1i az épitkezés formájában 

megnyilvánuló tett. 

(BECS) Dollfuss szövetségi 
kancellár nyilatkozatot adott az 
amerikai és angol ujságirók előtt 
Ausztria legutóbbi eseményeiről 
- Minden igyekezetünkkel azon 
vagyunk - mondotta Dollfuss - 
hogy megérizzük Ausztria függet- 
lenségét és a békét helyreállitsuk 
Ausztriában. Nem hinném. hogy 
a közeljövőben valaki is merészel 
né Ausztria békéjét felboritani, 
vagy legalább is valaki kisérletet 
tegyen arra, hogy a polgárság 
nyugalmát megzavarja. Nem hin- 
ném ezt, mert meg vagyok bizo- 
nyosodva az oszírák nép békepá- 
gyáról s lehetetllennek tartom, 
hogy a békés szándéku nép ka- 
landos terpekbe hocsátkozzon. 

HTABBE HALALOS ATÉLE- 

A linzi törvényszék tegnap for- 
radalomban való részesség vád. 
jával három szociáldernokrata 
munkásoezért halálra itélt. Két 
elitéltnek a büntetését életfogy- 
tiglani fegvházra változtatták át, 
mig a harmadik vádlottat még az 
éjszaka folyamán a linzi üevész- 
ségi fogház udvarán kivésezték 

SZABADON BOCSAÁTOT- 
TAK 

A letartóztatott szocialisták el- 
len még folvamatban van a vizs- 
gálat. A rendőrség 200 embert sza 
badon bocsájtott, akikre nem si- 
került semmi ováda! rábizonuifa- 
ni. A rendőrség politikai osztálva 
lelartóztatta Hostovekv ezredest, 
a köztársasági védőszöveteég lö- 
vészosztagainak parancsnokát. A 
nanokkal ezelőtt letartóztatott 
Hainal Tenő uisácirót. ak1 egyik 
cikke miaft pettek őzetbe, teg- 
nap szabadan bncsáfották. 

NEM KEDVEZŐ DOLLFUSS 
HELYZETE 

Riehl, az osztrák nemzeti szo- 
cialista mozgalom egyik vezére 
nyilatkozott az osztrák helyzetről 
Többek között a következőket 
mondotta: i 
- Józanul mérlegelve a hely- 

zetet, semmikép sem kedvező a 

ták a lakosság 40 százalékát je- 
lentik. Eddig a szociáldemokra- 
ták a kormány részére tartalék- 
hadsereget jelentetlek a horogske.- 
resztes mozgalommal szemben, 
most ebből a tartalékból halálos 
ellenség született. Az osztrák em- 
ber páripolitikailag erősen isko- 

üséges, nem szabad azt 

DPOLITIKAI NAPILA" 

Auszraban meg mindig dalgazika háhér 
Dollfuss bizakodó nyilatkozata - Hogy 

látjaa helyzetet a kampóskeresztes vezér 

nap nyilatkozatot adott a párisi 

200 LETARTOZTATOTTAT 

Dollfuss-kormányra. A szociális- 

képzelni, hogy a szociálisták kö- 
zül tulságosan sokan elpártolnak. 
A pártot betiltathatták, de az em- 
berek radikalizált lélekkel itt van 
nak. 

GYÓGYIRT A SEBEKRE 
Miklas szövetségi elnök felesé- 

ge, valamint az osztrák társadal- 
mi egyesületek elnökei, Innitzer 
bécsi herceg-érsek és a bécsi fő- 

1 . . Z . 
rabbi felhivást intéztek Auszíria 
asszonyaihoz, kérve, gyógyitsák 
be a sebeket, amelyekel az elmult 
hét eseményei ütöttek a lelkeken. 

panamában részesek" 

(PÁRIS.) A titokzatos körülmé- 
nyk között Dijonban megyilkolt 
lbert Princepári biró fia leg- 

lapoknak édesatyja meggyükolá- 
sáról. Az ifju Prince k jelentette, 
hogy apját azok tették el láb alól, 
akiknek szerepük polt a stapiski 
panamában és akiknek kellemet- 
len lett volna, ha nyilbánosságra 

Nemetors 

(LONDON.) A Reuter-iroda 
munkatársa előtt nyilatkozafot 
adott Eden kincstári főpecsétőr 
berlini tanácskozásairól. Eden 
hangsulyozta nyilatkozatában, 
hogy Hitler kancellár előterjesz- 
tésében azt kérte. hogy engedjék 
meg Németország számára a pé- 
dőfegyverek használatát s ezzel 
szemben kész lemondani a táma- 
dófegyverekről. Berlimi tárgvalá. 

(CLUJ. A „Jóestét!" munka- 
társától.) Binder Ferenc 48 éves 
péksegéd, aki a Pata ucca 93. sz. 
alatti pékmühelyben dolgozott, 
ma délelőtt borzalmas öngyilkes- 
sági kisénletet követlett el. 
A pékmühel tulajdonosa 

ugyanis lopá gyanusitotta 
Bindert. Ház atot vezet- 
tek be a lopás en s mialaitt 
a mülhelvben sgálat folyt, 
Binder Ferenc ány pillanatra 
eltávozott munkahelyéről. A pék 
mükhely udvarán levő mellékhe- 
lyiségek egyikébe ment. Ö ka:[ 

ág leszerel, 
hatalmak is követik példáját 

Elvágta a nyakan és karján 

„Igyekezni fogok megfelelő forumok előtt 
felfedni azoknak a neveit, akik a Stavisky. 

- mondotta a meg- 
gyilkolt Priacz biró fia 

kerül nepük a panamával kap- 
csolatban. Szerencsére ismerem 
és tudom ezeknek az uraknak ne- 
pet és szerepét - mondotta Prin- 
ce -, éppen ezért gondoskodni fa 
gok arról, hogy megfelelő fóru- 
mok előtt nyilvánosságra hozzam 
neveiket, bár számolok azzal, 
hogy a gonosztevők engem is 
igyekeznek másvilágra küldeni. 

bi ha a több 

saim során arra a megállapitásra 
jutottam, hogy Németország 
kész elfogadni bármiyen tervet 
amely a leszerelésre irányul ha a 
nagyhatalmak is alápetik magu. 
kat a rendelkezésnek. Eden kincs- 
tári kancellár különben még az 
est folyamán elutazott Rmála, 
ahol Mussolinivel fog tárgyalni, 
majd Párisba megy. 

az ereit 
a lopással gyenusitott péksegéd 

bátja zsebéből éles borotova pen- 
gél pett elő és azzal elvágta elő- 
ször nyakán az ütőereket, majd 
pedig mind két csuklóján felmet- 
szelte ereit. 

Csak negyedőra elteltével fedez 
ték fel az öngyilkosságot, értesitet 
ték a mentőket, ahonnan dr. Ma- 
tache meniőorvos szállt ki 
Kinden Ferenc ekkorra maár 
rendkivül sok vér!t peszitet:. A 
mentőorvos első segélyben része- 
sitette és beszállitoita a sebészeti 
klinikára. Állapota rendkivül az- 
gasztó. v



(BUCURESTI) A főváros min- 
dig gócpontja és szétágazó piaca 
volt az ópium- és kokaimkereske- 
delemnek, mint ahogy Bucovina 
a leánykereskedelem központja. 
Ma, a nehéz gazdasági viszonyok, 
a létért való küzdelemben ez az 
üzletág jobban ki van fejlődpe, 
mert a „fehér méreg" álomszerü 
kábitószerére az embereknek ugy 
látszik nagyobb szükségük pan 
mint egykor és az, aki ezzel fog- 
lalkozik, nagyszerü életet, gona 
talan megélhetést biztosit magá- 
nak. 
A másik elágazó gócponi Con- 
stanca, ahová alig fut be keres- 
kedelmi hajó, amelynek gyomrá- 

- 

ban ne rejtőzne gyilkos kábitó- 
szer. 
. A „FEHÉR MÁMOR" KU 

FÁRJAI 
A fehér mámor becsempészésé- 
vel sulyos milliók vándorolnak 
ki az országból. A kultárokkal 
szemben tehetetlen a hatóság, 
mert habár a sok ezer tagot szám 
láló bünszövetkezetet ártalmat- 
lanná is teszik, uj emberek ke- 
rülnek a „lebukottak" helyébe és 
tovább folyik a jövedelmező üz- 
let. Az elkobzott kokain mennyi- 
ségek, bármilyen tekintélyesek 
is, csak elenyésző részét képezik 
a Romániába irányitott mennyi- 
ségeknek. 
A vacarestii börtönök lakói 

ezek a kufárok. És valamennyien 
valamikor előkelő társadalmi ál- 
lást töltöttek be, gazdag családok 
gyermekei voltak, de a morfium 
idegölő hatásai alatt rossz társa- 
ságba kevperedtek, lezülöttek, le- 
sülyedtek, betörtek, loptak, zsa- 
roltak, csakhogy kokainra és 
morfiumra szert tegyenek, 

És végül... az éjszakai kirán- 
dulások alkalmával rajtavesztet- 
lek. Elfogták őket, elitélték és be 
börtönözték. A börtönben nem 
lehet kábitószerekhez jutni s ez- 
által a foglyok retltenetesen szen- 
vednek. De a gondos orvosi keze- 
lés leszoktatja őket a kábitósze- 
rek kivánásáról és egyeseket ta- 
lán a hála visz arra, hogy társai- 
kat elárulják. 

LETARTÓZTATÁSOK 
A napokban történt, hogy egy 

hosszu évekre elitéli csempészrab 
szabadságot kapott vizsgálóbiíró- 
jától, hogy döntő bizonyitékot 
szerezzen a bemondott kábitóüzé 
rek ellen. Ellátták ruhával, pénz- 
zel, mindennel, ami a börtön fa- 
lain kivül biztos megélhetést s 
gondtalan szabadságot biztosit. A 
rab kilépett az „élet"-be. Első ut- 
ját Jlosef Schapira csődbejutott 
patikus felé vette, aki régebben 
is szállitott neki ópiumot. A volt 
gyógyszertártulajdonos gyanut- 
lanul fogadta régi jó khensét és 
recept nélkül nemcsak hét gram 
kokaint és heroint, hanem 20 ezer 
lej értékben nyers kokainmt is 
adott. amely nem is kerül forga- 
lomba. 
A letartóztatások megkezdőd. 

tek. Természetesen a kábitőszer. 
csempészek megijedtek és a még 

iakamiuárol s ralszülgák a 
karjaihan jenyzi 

" 

meg, h 

szabadlábon levők elhatározták, 
hogy a feljelentőt elteszik láb 
alól, 

AHOL AZ ALVILÁG LO.- 
VAGJAI TALAÁLKOZNAK 

A bucurestii Elisabetán áll egy 
kéteshirü éjjeli lokál, a Dimcea- 
Bandy, amely a legmélyebbre zu 
lenalotlági hirességek találko- 
zóhelye. Ézt lebujt szemelték 
ki a feljelentő koronatanu el- 
pusztitására. 

Itt terem, ebben a füstösszagu. 
pálinkagőzös, kockázatos és olcsó 
szerelem berkeiben a bün, a bu- 
ja s minden emberi dudva. Ez a 
megbujó ingovány már sok erdé- 
lyi magyar nőt zári omladozó 
falai közé és a kétes foglalkozásu 
szegény legények karmai közül 
sok emberáldozatot követeli a 
Princiár szálló vérszagu padlója. 

COCKTAIL ÉS EGY ELE- 
VEN HULLA 

Dimcea-Bandy. Tanyája az al- 
koholnak és a fehér méregnek. 
A rabfeljelentő hajnal táján 

egy hölgy társaságában belépett 
a lokálba Leültek egy asztalhoz 
és rendeltek. Mulattak, mint egy- 

menl egy másik asztalhoz, mely 
nél két fiatalember éppen cock- 
tailt ipott. Negyedóra mulva a 
nő visszaült eredeti asztalához és 
szólt ismerősének, hogy üljenek 
át a másik asztalhoz, mert.. a 
két ismeretlen fiatalember sulyos 
dohány-nyal rendelkezik. A 
feljelenfő elfogadta a meghivást 
s most már négyen mulattak 
Nem sokáig. A két férfi és a nő 
távoztak. Félóra mulva visszatér- 
tek, de a feljelentőnek elekor már 
feltünően sápadt bvolt az arca, 
rosszullétróől panaszkodott. El- 
ájult. Bevitték a kórházba. A ha- 
tósági vizsgálat megállapitotta, 
hogy a feljelentőt szándékosan 
hivták az ismeretllen asztalhoz, 
hogy a „veszedelmessé vált" em- 
Best méregitallal eltegyék láb ő 8. 

A letartóztatások tovább tarta- 
nak. De az éjszaka elegáns lo- 
vagjai jelen pillanatban még sem 
mire sem emlékeznek és a legcse- 
kélyebb nyomot sem juttatták a 
nyomozó hatóságok kezére. 
Ime egy idegfeszitő valóság, 

kalandor-regény a „fehér méreg 

kor. Régen. Később a holgy át- 

EGGERTH és HANS JÁRAY. Jegyek 
4 és 6 óra között a SELECT MÓZO 

sárnap délelőtt 11 

az orosz szovjet 
(BUDAPEST.) A magyar kép- 

viselőházban tegnap szóbakerült 
a magyar-orosz diplomáciai vi- 
szony felvételének ügye. Előzőleg 
a keresztény gazdasági párt ülést 
tartott, amelyen állást foglalt a 
szöpbjettel pbaló diplomáciai pi- 
szony felvétele ellen és álláspont- 
ját főképpen azzal indokolta 

ogy a magyar kormány 
nem hozta nyilvánosságra a dip- 
lomáciai piszony felvételének 
sem külpolitikai sem pedig gaz- 
dasági indokait, Tiltakozott a 

SELET. MOZGÉ Szombati kezdettel mutatja be a bécsi tilmgyártás 

remckét: Szivelk melődiája 
csodás opetett SCHÜBERT FERENC zenéjével, lőszerepekben: MARTHÁ 

órakor - Monopoi Phöbustiim. 

Uihar a magyar p 

rabszolgáiról; néhány óra Bucu- 
resti alvilági életéből. 

elővéfelben kaphatók pénteken délután 
O pénztáránái, Előadások kezdete va- 

arlamentben 
elismerése miatt 
párt az ellen is, hogy a magyar 
ormány bármilyen gazdasági 

megegyezésben garanciát adjon, 
A párt ügyelni kiván arra, hogy 
a szopjettel kölöti szerződésből 
kifolyólag világnézeti szempon- 

tokból Magyarország kári ne 
szenvpedhessen;. 
A gyülés eredményének meg- 

felelően a képviselőház tegnapi 
ülésén a kereszténypárt nevében 
Thury Béla képviselő jelentelte 
be, hogy a párt ellenzi a szovjel- 
fel kölött megállapodási. 

e. .. 

TIz évi hitköz 
várják hivei a 

(SATUMARE.) Évek óta folyik 
a harc a satumarei ortodox zsidó- 
ság kebelében a rabbi személye 
att. Az ortodox zsidóság egy 

része Teitelbaum Joelt, a nagyhi- 
ü csodarabbit kivánta papjául, 
mig a másik párt hivei nem akar- 
tak csodarabbit, sem Teitelbaum 
Joelt, sem más ugynevezett cso- 
darabbit. Az első választás alkal- 
mával Teitelbaum pártja győzött 
és jelentékeny szótöbbséggel fő- 
rabbivá választotlák. Azóta a két 
párt között áll a harc és a rabbi 

mázsa halból készitett vacsoráva! 
satumarei csodarabbi 
éppen a forrongó kedélyek miati 
épeken át nem akarta elfoglaini 
tisztét. A két párt emberei kitar- 
tottak álláspontjuk mellett, a 
küzdelem oly elkeseredett voli, 
hogy mintegy hét esztendővel ézi 
előti a Teilelbaum ellenesek ki- 
mondották: amennyiben 
bevonulna Teitelbáum rabbi Sa- 

ján az ellenzék gyásznapot tart, 
megszaggasztja ruháit és hamui 
hint fejére. 
Végre azonban tiz évi harc 

iiár mámu i 

1 surmasztó alái 
után 

körüli pénzpocsékolásról, 

hiiközség tagjai. ; 
A hatóságok komoly előkészül. 

mégis 

tumarera, ugy a Beiktatás nap- 

Teitelbaam elhatározi, 
hogy elfoglalja a főpapi stal 
mot. Az ünnepélyes beiktatási 
hó 27-ére tüzték ki. Félmillió, 
kölcsönt vettek fel, amelynel 
egy részéből a rabbi adóssá 
fizetik, mig megmaradó része a 

ják. Máris beszereztek a bankey 
előételének elkésztésére 
mázsa halatt, amiből következie, 
ni lehet a tervezett bankett hatal 
mas arányaira. 
A z ellenpártiak azonban felh 
borodással beszélnek a : beiktatá, 

lásról, a kifi. 
zetett adósságokról és ismét a / 
elkeseredettebben fenekednek 
egymás ellen az ortodok zsidó 

teket tesznek arra, hogy a szem. 
benálló felek egymásban kárt ne 
tegynek és hogy a rabbibeiktatás 
ne fajuljon kézitusává. A beikta. 

tási ünnepség egyébként országo, 
jjelentőségü lesz. 
essseezesteoeeossezesseeösösböltöes 

- Az erdélyi városo romanká 
lását sürgetik, A nemzeti paraszi- 
Dpárt cluji tagozata tisztujitó köz 
gyülést tartott, amelyen Érie O 
távián dr, volt közoktatásügyi 
államtitkár nagy beszédet mon 
dott, amelyben sürgette az erdé, 
lyi városok romanizálását, 
- Az angol-orosz szerződés 

megakadályozza a dömpinget, Az 
angol kormány ugynevezett le 
hérkönyv alakjában közzétette a 
Szovjettel kötött kereskedelmi 
egyezményt. Ez a legtöbb kedvez 
ményezettségi záradékon alapul, 
azzal a fentartással, hogy ha bi 
zonyos árukat a rendeltetési or. 
szágban olyan olcsón adnának el, 
hogy ezzel veszélyeztetnék a ren- 
deltetési ország termelését, a két 
ország között tárgyalások indi- 
tandók meg és ezek sikertelensé- 
ge esetén a panasz tárgyává tett 
cikk bevitelét korlátozni lehet, 
vagy el lehet teljesen tiltanii 

- Ehitték a falut a jégtáblák. 
A norvégiai Tröngeladen járás- 
ban az enyhe időjárás következ 
tében megindult az olvadás és a 
jég zajlani kezdett a patakokon 
és folyókon. Tegnap váratlanul 
óriási szélvihar tört ki, amely az 
egyik folyóról elsodorta a hatal- 
mas jégtáblákat és a völgyben 
fekvő Salbu nevü nagyközség fe- 
lé hajtotta. A jégtáblák utjukban 
mindent elpusztítottak, a házakat 
részben elsöporték, részben pedig 
maguk alá temették. Az anyagi 
kár óriási. Emberáldozata sze 
rencsére nincs a katasztrófának 
mert a veszedelem közeledtfére a 
lakosság 
dombokra. 
- Adóőmenlességben részesülnek 

az agglegények, ha törvénytelen 
gyermeküket elismerik. Érdekes 
rendeletet hozott a római pénz 
ügyi hatóság a napokban. Arról 
van szó a rendeletben, hogy mind 
azok az agglegények, akik az 
olasz törvények értelmében agg 
legénységi adót kötelesek fizetni, 
adómentességben részesülnek, ha 
törvénytelenül született gyerme- 
küket időközben törvényesne 
ismerik el. Az uj adókedvezmény. 
ről szóló rendeletet 
olasz miniszterelnök egyenes i 
vánságára hozták. 
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forgalmi és fényüzési adót nem fizet I 
az iparos, ha öt lóerőnél Kkisebb géppel 

és csak hat munkással dolgozik 
(CLUJ.) Csak nemrégiben kö- 

gölte a „Jóestét!" a pénzügymi- 
nisztérium adómodósitó törvény 
javaslatának főbb vonalait, ame- 
] ek látszólag tényleg könnyité- 
seket tartalmaznak a mult adózá- 
si rendszerépel szemben. 
A javaslat szerint, amint meg- 

irtuk, nem lesz globális adó, ha- 
nem helyébe az alapadók után 
kivetendő suprakvóta lép. 
Azután a kereskedők adója is 

lényegesen alább száll. 
Az uj adójavaslatot a pénzügy 

minisztérium tanulmányozásra 
már leküldötte az érdekeli testü- 
leteknek. Itt a tervezeteket átvizs 
gálták és az a vélemény alakult 
ki, hogy bár az uj adótörvény 
kétségtelenül tartalmaz köunyité 
seket, azonban igen sok tekintet- 
ben terhesebb a régi rendszernél. 
Mégpedig ez az uj adószó. ez a 

szaprakvóta az, ami az adózó 
helyzetét bizonyos jövedelmen 
tul sulyosbitja. 
Miután a szakvélemény ezt a 

megállapitást be is bizonyitotta, 
a pénzügyminiszter igéretet adott 
arranézve, hogu a kifogásolt pon- 
tokat megváltoztatja és össz- 
hangba hozza a tervezett adómér- 
séklési programmal. 

AZ A-B-C...-ÉS LISTA 
A törvényjavaslat értelmében a 

forgalmi és fényüzési adók szabá 
lyainak módosítását a pénzügy- 
minisztériuma a következőkben vi 
szi kerésztül, 
Mégpedig a jövőben a gyárt- 

mányokat kategóriákba osztja és 
igy adózzák meg. 
Az „A" kategoria 

gyártmányokat sorol fel, az adó 
itt 15 százalék. 
A „B' kategória adója 10 szá- 

zalék. 
A „C" kategóriájé 5 százalék. 
A „D' lista 0.80 százalék és az 

„E' sorozat adómentes. 
A GYÁAR FIZET 

Mindazok a gyártmányok, 
amely kategorizálva nincsenek, 
azok után 2.40 százalék adó jár. 
A kivitelre szánt áruk további 
adófizetésnek vannak alávetve, 
amely akkor esedékes, mikor az 
áru az országhatárhoz ér. 
Ugy a fényüzés, palamint a for 

galm adót azon gyárak kötelesek 
fizetni, amelyek az ily adónemek 
nek alápeteti gyártmaányokai elő- 
állitják. 
Ezek az adók, 

után fizetendők. 

UOT EVIG ÖRZENDŐ MIN- 
DEN SZÁMLA 

törvényjavaslat pontosan 
előirja, hogy az áruk értéke mi- 
ként számitandó ki. Minden gyár 
ból kikerülő készitményt szám- 
ázni kell. A nem őszinte száralá- 
zást a törvény szigoruan bünteti. 
Szigoru rendelkezést ir elő a 
örbény arra is, hogy minden 

Ha olcsó ésjó könyvet 
vagy papirá rui akar be 

szereznm, ugy keresse fel 

Keszey FElbert, 
könyv- és papirkereskedését, pap 

fényüzési 

az áru értéke 

Cu, Piat. Önirii 7. szám. 

áruszámlázási lepelezést és szám- 
lát öt épig kell megőrizni. Ezeket 
az Iratokat 2az adóellenőrök ki- 
pánságára fel kell mutatni. 

A KIVITEL FORGALMI 
ÉS FÉNYÜZÉSI ADÓJA 

A kivitel forgalmi és fényüzési 
adójára külön rendelkezések van 
nak. A kivitel, illetve behozatal 
árucikkeinek fényüzési és forgal- 
mi adóját egy központi bizotlság 
számitja ki, természetesen tekin- 
tetbe véve az áruknak nemzetkö- 
zi középértékét. 

HOGY KELL LEFIZETNI 
EZEKET AZ ADÓKAT 

Azok a vállalatok, amelyek 
áruikat saját szerveikkel hozzák 
forgalomba, az áruknak a gyár- 
ból paló kikerülése utáni hónap- 
nak első tiz napjában kötelesek 
kifizetni a forgalmi és fényüzési 
adót. 

AZ IPAROS NEM FI7ET 
FORGALMI ÉS FÉNY- 
üÜZÉSI! ADÓT.. HA.. 

miühelvtulajdonos. 
lényeges változtatásokon 

de 5 lóerő- 

nél nagyobb, több géperőb nem 
alkalmaz mühelyében. Ha nem 
foglalkoztat 6 munkásnál többet. 
Nem élvezik a mentességet 

azok, akik a munkásoknak haza- 
adják az anyagot megmunkálás- 
ra. 
A falusi iparosok még akkor 

sem fizetnek fényüzési és forgal- 
mi adót, ha iparengedélyük nincs 

AZ ELLENŐRZÉS 

A pénzügyminiszternek joga 
van bármely eszközt igénybe ven 
ni, hogy a törvény alul való ki- 
bujást megakadályozza. Tehát 
bármikor jogositoa pan a közigaz 
gatási és rendőri hatóság segitsé- 
gét kérni. 

Valószinü, hogy az uj törvény. 
tervezet rendelkezéseit a szakkö- 
rök még alaposan megvítatják és 
mire a javaslat törvény lesz, még 

megy 
keresztül. 

A főrabbi személyesen mozditotta el 
állásából a munkanélkülit, hogy 
protekciós emberét elhelyezhesse 
(CLUJ) Finkelstein Salamon 

19 éves asztalossegéd néhány hó- 
napja munkanélkül tengette éle- 
tét. A dolgozni akaró életerős fia- 
talember sokáig kilincselt ajtóróll ügyelőt alkatmazták. 

ajtóra, mig végre sikerült állást 
szereznie magának. 
Az állás nem volt egészen pri- 

ma. A pászkagyárban mint fel- 
Ugyanis 

HAZ 
. 

sSzombaton 3 órakor: 

Emnber a hid alatt 
10 és 17 leies helyárakkal 

S órakor; 

Több mint szerelemn 
6-odszor. Rendes helyárakkal 

o órakor; 

Nyitott ablalk 
Operett premier. Nóti-Lajtai táncos, zenés vigoperettje 

Vasárnap i1 órakor: 

Bün és bünhödés 
10 és 17 leles helyárakkal 

3 és G órakor: 

Nyitott ablak 
operett-ujdonság 

o órakor: 

Tessék Peszállmif! 
operett-revü. Tabán-Topán tánc-duó föllépésével 

HÉTÖN: Az ember tragédiája 
keddi ünegpi diszelőadásánalk 
előkészületet ésiöpróbaja mietii 
nincs előadás! 

Kedden este S és fél örakor: 
! 

.. am Az ember iragédiája 
Ünn pi diszelőedás a hagy mü első ciuji előadásának 
. 50 edik évfordulóján 

most készitik a husvéti pászkát a 
Dubarilor-ucca 1. szám alatti 
ászkagyárban s a munkanélkü- 

i aszalossegéd munkaköre arra 
szoritkozott, hogy a munkások és 
munkásnők között felügyell a 
munkára és egyéb teendőkkel is 
elláták. 
Mindezekért Finkelstein Sala- 

mon kapott napi nehéz 40 leje- 
ket. Nem mondható sok pénznek, 
de semminél mégis csak több. 

Finkelstein Salamon öröme 
azonban nem fartott sokáig. Alig 
fél napot dolgozott, amikor a 
pászkasiütődében megjelent Őlas- 
ner Akiba főrabbi egy időeebb 
férfi társaságában, akit állásba 
akart juttatni. Üresedés nem volt 
s igy a főrabbi széjjel nézett a 
sütődében, hogy kinek az állásá- 
ba helyezze el protezsáltját. 
A rabbi választása Finkelstein 

Salamonra esett s azonnal hívia 
Fischer Lázár vállalkozót, akivel 
közölte, hogy az ujonnan alkal- 
mazott felügvelő személye ellen 
pallási okokból kfogást emel és 
követeli a fiatalember azonnali 
elbocsájtását. A felügyelői állás- 
ba az álfala hozott idősebb férfit 
kell alkalmazni. 
Ez 1934-ben történt, akkor, mi- 

dőn a munkanélküliség és a nél: 
külőzés a tetőfokán tombol. A fia 
talember szájából pont a főrabbi 
ütötte ki a száraz kenyeret s dob 
ta vissza a további éhezésbe. esu- 
pán csak azért, hogy egy prote- 
zsált emberét álláshoz jultassa. 
Vajjon mit gondol a főrabbi 

ur ez Istennek tetsző cselekedet 
volt? 

VALUTAHAROPU TAPAN Es 

(TOKIÓ) A szopjetkormány 
páratlanul hatályon kipül helyez 
te a japán-orosz valutaegyez- 
ményt. Eddig az orosz állami páli 
tóüzletek 308 rubelt fizettek 100 
venért. 
A szovjetkormány most egy- 

szerre 57 százalékkal leszállitotta 
a ven bepáltási árfolyamát és 
február 20-ától kezdope csak 133 
rubelt fizetnek 100 yenért. 
Minthogy a valutaegyezményi 

egyik részről sem mondották fől, 
a japán kormány megállapitotta, 
hogy nyilt szerződésszegés för- 
tént és jegyzéket intézett a szon- 
jetkormányhoz, amelyben a régi 
beváltási ár azonnali pisszaállitá- 
sát követeli. 

.. 

GANDHI MÁAÁR „GAZEMBER", 
AMIÉRT A PÁRIÁKÉRT KöZD 
(LONDON) Gandbit is elérte 

azoknak a végzete, akik becsüle- 
tes meggyőződéssel és áldozat- 
készséggel harcolnak az elnyo- 
mottakért. Gandhi az érinthetet- 
lenek érdekében folytatott küz- 
delmeivel tönkretette korábbi 
népszerüségét. A délindiai Kum- 
bakonamban gyülést akart tar- 
tani, a gyülést azonban ellensé- 
ges tüntetők szétverték, 
Fekete lobogók alatt vonuliak 

föl és gyalázó röpiratokat oszto- 
gattak, amelyek „"vén képmutató 
gazember"-nek nevezték Gandhit 
és azt kérdezték, hová tette a az 
cionalista célokra gyüjtött óriási 
összegeket. A tömeg olyan fenye. 
gető magatartást tanusított, ho 
Gandhit csak a rendőrség tudta 
megvédeni sulyos bántalmazá- 
soktólk



Hiivatalos nyilatkozat 
az egvetemen felfüggesztett 
tisztviselők ügyében 

A óestét!" egyik közelmult 
számában a cluji tudományegye- 
tem két tisztviselőjével kapcso- 
latban cikket közöltünk. Erre vo- 
natkozólag az egyetem rektora 
640-1934. sz. a. az alábbi levelet 
juttatta el szerkesztőségünkhöz, 
amelyet készséggel leközlünk: 

Tisztelt Főszerkesztő Ur! 
1934. február 18-án az Önök 

39. számu lapjában egy cikk 
jelent meg, melynek tartalma 
teljesen alaptalan, tendenció- 

zus és sértő szándéku, Az igaz- 
ság megállapilása érdekében 
kérem Önt, hogy lapja legkö- 

zelebbi számában leközölni szi- 
pveskedjék, hogy a két tisztpise- 

lóő terhére rólt büncselekmé- 
nyek kivizsgálása még csak a 
nyomozás első stádiumában 
van. A kélt tiszíviselőt nem 
büntetésből, hanem csak a nyo 
mozás tiszta lefolyásának érde. 

keében függesztettük fel állá- 
sukból. A cikknek az a kitéte- 
le, hogy az egyik tisztviselő 
ügyét az ügyészségnek adjuk 

át, nem felel meg a valóságnak, 
mert nem tettünk semmiféle 
lépést ez irányban. A nyomo- 
zást jelenleg még házilag foly- 
tatljuk. 
Ami pedig a nyomtatványok 

10, sőt 15-szörös árbani eladá- 
sát illeti, ahelyet, hogy azokat 
ingyen bocsátolluk volna ren- 

delkezésére a diákoknak, téves 
információn alapszik. Mivel a 
rektorátushoz a mai napig sem- 
miféle panasz nem érkezett az 

irányban, hogy bvalaki többes 
fizeiett volna a rendes dijnál. 
Ezekeit a nyomtatoványokat 

csak önköltségi árban adtuk 
el mindenkor. 
Fogadja őszinte tiszteletün- 

ket, Főszerkesztő Ür: 
Cluj, 1934 február 22. 

Siefanesca Goangá rektor 
C. Jurca, titkár, 

SZOMBAT, február 24. 

Bucuresti. 13: Vizállás, 14: Hirek. 
14.15: Könnyü lemezek. 17.15:Előadás. 
18: Rádiózenekar. 19: Hirek. 20: Elő- 
adás. 20.20: Moscopol előadó müvész. 
20.45: Előadás. 21: A General-gitárzene- 

kar hangversenye. 21.30: Előadás. 21.50: 
Badescu Conetantin énekel. 22.15: Seid- 
mann saxofonmüvész játéka. 22.45: Hi- 
rek. 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek 

11: Felolvasás: Kossuth és Deák nyilt 

"levélváltása. A sakkjáták eredete. 13.05: 

Marjay Erzsébet és Vermes Jenő énekel. 

13.30: Hirek. 14.30: Ungvári Szalay La. 

jos és cigányzeaekara, 15.40: Hirek. 18: 

Diáktörténet." Borbély Andor elbeszé- 

lése. 18.30: A m. kir. Öpenaház tagjaiból 

alakult zemekar. 19.30: Mit üzem a rá- 

dió. 20.05: Wekerletelepi Dalkör. 
sessensezsesanssan .z0 

- Kültöldi földrajzneveket nem 

lehet alkalmazni a szeszesitalos pa- 

lackokra. A tiszteségtelen verseny 

meggátlására vonatkozó törvény 
szigoruan tiltja az italmérőknek, 
hogy üvegjeiken olyan cimkét és 
vignetát használjanak, melyek 
külföldi földrajzi helyek és elne. 
vezését jelölik, u. m. „Jamaikai 

Rum, Eraziliai Rum stb, A elu- 

ji kereskedelmi telugyelősér t 
évi március hó 10-ig adott termi-- 

nusi az ilyen cimkék megváltoz- 
tatására, mely idő után szigoru 
birságot fog alkalmazni. 

[ 

(BUCURESTI.) A közoktatás- 
ügyi minisztériumban ismét kö- 
zépiskolai relformot keészitenek 
elő, amelynek szerzője Angheles- 
cu miniszter. A tervezet szakit a 
hétosztályos rendszerrel és a 
nyolcosztályost lépteti életbe, 
még pedig olyanképpen, hogy há 
rom középiskola után öt felsőbb 

a gimnázium 

osztály következik. Ez volna az 
ugynevezett liceumok beosztása. 

(TARGUMURES,) Irtunk arról 
az akcióról, amely a vizdijnak és 
villanynak olcsobbá tétele szem- 
pontjából indult meg Targumure 
sen. 

Az uj interimár tanács ennek 
a fontos akciónak soronkivül pa- 
ló keresztülvitelét vállalta és Cio 
rán városi főmérnök tervei alap- 
ján máris megoalósulás előtt áll 
Targumuresen egy olyan méretü 
redukciója a pviz és pillanynak. 
amely az ottani adottságoknak és 

(CLUJ,) Magánlaksértés vádjá 
val terhelten állott ma a törvény- 
szék II. szekciója előtt Mendelo- 
vics Árminné, P. Stefan Cel Ma- 
re 10. szám alatti háztulajdonos. 
A vád szerint 1932 november 

10-én feltörte Sóos Istvánné ne- 
vü lakójának az ajtaját és két 
munkással behatcoloa kivitte Sóos 
nénak a butorait az uccára és ott 
hagyta az arrajárók prédájára. 

értesült, amikor is a butoraiból 
már több hiányzott. A lakó nem 

rokat elszállitotta. Azután dr. 
Elena Bratu ügyvédnő révén ma- 
"gánlaksértés miatt bünvádi felje- 
entést adott be a törvényszékhez 
Mendelovicsné ellen, 
A tárgyaláson a vádlottnő azzal 

ség Kádics sarajevói bosnyák 
képviselő mentelmi jogának fel- 
függesztését kérte a képviselőház 
tól azzal az indokolással, hogy 
Kádics az állam részérő kisajá- 
ott ugynevezett ótörök birtoka 
megváltási dija fejében hamis ér- 
tékbecslések alapján 20-75-szö- 
rösen nagyobb kártéritési össze- 
get vett föl az államtól, mint 

amennyi a fényleges telekérték 
alapján járt volna neki. 
A Kádics több órán keresz 

koztatta a szkupstinát s 
lottak föl a szóno- egymásután á 

hogyal 

Ceszállítják a uiz és ulllany- 
öijakat Targumuresen 

Sóosné a kilakoltatásról csak este 

akart veszekedést, hanem a buto- 

Halálbüntetést kérnek a panamista 
a jugoszláv képviselőházban 

(BELGRÁD) Az államügyész- a bosnyák-mohamedán képviselő 

nelitéljék! 

Ezzel az elgondolással szemben 
az ugynevezett gimnáziális inté- 
zet három osztállyal rendelkezne. 
Ez oviszont azokat érintené káro- 
san, akik az alsó osztályok elvég- 
zése után nem mennek felsőbb 
osztályokba, hanem kenyérkereső 

pályái pálasztanak. Ezek kikép- 
zése tehát a tervezet szerint nem 
volna annyira alapos, mint eddig 
volt. 

különösképpen a sulyos munka- 
nélküliségnek minden tekintet- 
ben meglelel, A legutóbb tartott 
tanácsülés minden vonatkozásá- 
ban magáévá lette a főmérnőök 
javaslatait s igy a tero megoaló- 
sitása elé akadály gördülni nem 

retu interimár elnöknek első, 
közérdekü tevékenysége nagyban 
fokozni fogja a bizalmat az intc- 
rimárok mellett. 

Eagyhónapi fogházra itéltek 
egy cluji háztulajdonost, mert 
lakóját birói eljárás nélkül 

kilakoltatta 
védekezett, hogy a lakója egy 
évig nem fizetett lakbért és ami- 
kor arra kérte, hogy legalább a 
lakást üritse ki, Sóosné arra sem 
volt hajlandó. EÉrre annyira elke- 
seredett, hogy fogadott két mun 
kást és azokkal bement a lakás 
nyitott ajtaján és a butorokat ki- 
tette az udvarra és nem az uccá- 
ra. A törvényszék azonban nem 
fogadta el Mendeloviesné védeke 
zését és rövid tanácskozás után 
egy hónapi fogházra itélte az eré 
lyés háziasszonyt. Az itélet végre 
hajtását azonban a büntető no- 
vella alapján 3 évre felfüggesz- 
telte. Az itélet indokolása szerint 
senkinek nincs joga önkényesen 
kilakoltatni lakóját. 
A vádlott az itéletet megfeleb- 

bezte. 

kra 

eljárását. A kiadatást senki sem 
ellenezte s több szónok rámuta- 
tott arra, hogy Kádics több mint 
huszmillió dinárral kárositotta 
meg az államot. Az ülés folya- 
mán az a hir terjedt el a szkups- 
tinában, hogy Kádics nyomtala: 
nul eltünt Sarajevóból, ami még 
jobban fokozta az izgelnat. Az 
egyik képviselő a többség nevé- 
nazt az inditványt terjesztet- 

te be, hogy hozzon a kormány tör 
vényjavaslatot, amely halállal 
bünteti mindazokat a panamistá- 
kat, akik több mint ötvenezer ali- 
nár kárt okoznk az államnak.k. lesebbe 

53-hez í k pot o 
vigye snöz 

rettétek 

olcson és jál 

AKI ÉLETEKET 
" 

((22) 
= De igen,. Azonban oly ho. 

mályosan tájékozódom ebben az egész dologban... Mintha söt 
ür tátongna az emlékezetembett 
S ami a legtosszabb, hogy ha meg 
próbálok komolyan utána gondo 
ni az egész esetnek, itt is, ott j 
fájdalmat érzek... 
Ujjait a halántékára szoritotta 

azután a homlokát érintette a ké 
szemöldök közöt, 
S mikor kutatóan pillantottam 

rá s az arcában és a szemében 
próbáltam olvasni, egyszerre sir- 
va fakadt, sulyos, nagy könny 
cseppek peregtek a szeméből. 

S ekkor nem tudtam másra gon 
dolni, minthogy az ajkaimmal 
szárogassam fel ez 
ket. 

Mert szerettem. 
Micsoda geny s mily borzalom 
is egyben lemni most ezt a szól: 
szerelem. 
Mégis meg kell tennem, hogy 

minden férfi és minden nő értse. 
és higyje... 

Igen, szerettem. Bár különösen 
és valószinütlenül hangzik, hogy 
egy férfi szeressen egy nőt csak 
azért, mert egyszer ragyogó nap- 
sütésben, egy alkalommal pedig 
holdfénynél látta, mert szépnek 
találta, mert megmondta ezi ne 
ki, mert vágyakozott rá, mert 
küzdött érte és mert végül az övé 
ett... 
De kérdezzétek csak meg az 

emlékeiteket mindnyájan, ti fér 
fiak és ti nők, gondoljatok csak 
vissza. Ti is hasonlókép találkoz- 
tatok egymással, vágytatok egy- 
másra, küzdöttetek egymásért és 
szerettétek egymást. És kezdet- 
ben valójában talán nem is sze- 

egymást. Lángolástok 
puszta kiváncsiság volt s midőn 
először fonódtak egymásra kal- 
jattok, bizonyára azt gondoltá- 
fok: Alighanem utoljára történt. 
S gyakran valóban igy is volt. 
Gyakran azonban - emlékez 

zetek csak - az elcsókolt csókok 
ize ott maradt a szátokon, A futó 
hangulatból vonzódás lett s a 
vonzalomból viszony támadt 
Kezdetben azt gondoltátok: 
„Csak egy éjszakára". Azután 
már: „Néhány éjszakára" Maijd 
igy: „Annyi éjszakára,. ahány; 
szor én akarom s ahányszor ő 
akarja'. És végül - emlékezze 
tek csak jól mindnyájan: AZ 
életünk minden éjszakájára 
Tudom, tudom, az ilyen álom 

nem tart soká. Az érzések hami 
eltompulnak s a szellem talál 
mér gyorsabban, mint az érze 
ek. 
Akarták egymást egy egész 

életre; és hat hónap mulva me 
elválnak, gyülölik és elfelejti 
egymást. 

udom De mit jelent ez. A leg 
jobb meggyőződésük volt a' 
ogy egy egész életre kell egyé 

A szivük legszentebb szálók 
káról hitték, hogy örökre és el" 
laszthatatlanul egyek 

(olytatjuk) 

eket a könnye 



1eg 

dol 

nek az összes romániai cukorgyá- 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

UJ) A „lóestét!" állan- 
eekete felszinen tartani 
tomániai cukorkérdést, amely 

2ág egy esztendőpel ezelőtt igen 
Eamén fejtörést okozott a köz- 
aszdásznak, kormánynak és a 
tagyközönségnek egyaránt. 

A óestét!" a legélesebb har- 
go] mátotta a cukorkartell ellen 
és bebizonyitotta azt, hogy a kar 

fell létezése a nagyközönségre 
nézve káros és nem jelent egye- 
bet, mint az áraknak tulzott mér- 

fékben paló felhajtását. 
TERROR ALATT A FO- 
crAszTó 

étségtelen, ogy a romániai 
egt közönség sokáig telje- 
en ki volé szolgáliatoa a cukor- 
kartell önkényének és kénytelen 
folt ebben az országban olyan 

árakat fizetni a cukorért, mint 

sehol másutt a pilágon. 
A „Jóestét!" küzdelme sikeres 

polt és a kartell a sajtó! a cukor- 
répatermelők, továbbá a kartel- 
len kivül álló gyárak állandó ro- 
hamozása következtében kényte. 
len volt a küzdelmet föladni és 
föl is bomlott. 

ARZUHANÁS A CUKOR- 
VONALON 

A cukorkartell felbomlása min 
den várakozásunkalt igazolta, 
mert a cukorárak a szabadbver- 
seny következtében majdnem fe- 
lére zuhantak, sőt az ország bizo- 
nyos helyein már sikerült a cu- 
kor árát a 20 lejes árnivó alá le- 
nyomni. 

A KARTELL FELTAMA- 
DÁASÁNAK VESZÉLYE 
FENYEGETI A KÖZÖN-- 
SÉGET 

Tulajdonképpen ez a kiméletlen 
harc, amely árzuhanást eredmé- 
nyezett, eredményezte 
egyes cukorgyárak bezárását is, 
arra ösztökélte az érdekelteket, 
hogy ismét fel kellene támasztani 
a kartellt. Sajnos, ez a tárgyalás 
sikerrel „fenyegeti' a nagykö- 
zönséget. 
ITKOS TÁRGYALÁSOK 
A „Jóestét!" bizalmas forrás- 

ból értesül, hogy a kartell meg- 
kötése csak napok kérdése. 
tárgyalások a egnagyebb titok- 
ban folynak s azokban részt pesz 

rak. Illetékes helyen valószinü- 
nek tartják, hogy a gyártási kvó- 
tára ponatkozólag sikerül majd 
egymással megegyezniök. 

MI AKADÁLYOZNÁ MEG 
A KARTELL LÉTREHO- 
ZÁSÁT? 

Információnk szerint a cukor- 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszalt 
Clui - Taárgu Mures me- 
nettérti jegy ára Leli - - - 

Cluj - Reghinul Sásesc menet- 
térti jegv ára Lei - - - - 280 
Cluj - Moci menettérti jegy 
ára Lel - - ----- 

Reghinul Sásesc-Tárgu Mures 
Menettérti jegy ára Lei-- 70 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
fisztviselők részére a Cluj - Tárgu 
luresg menettérti jegy ára 200 L 

lgarostóság. 

egyuttal 

fitkos aknamunka folyik a cukorárak 
példátlan emelése érdekében 

gyárak csak abban az esetben 
hailandók a kartell gondolatától 
elállni, amennyiben a cukorrépa 
termelők a 7800 lejes pagontételi 
árból legalább 30-35 százalékot 
engednek, Ellenkező esetben meg 
valósitják a kartellt és természe- 
tesen azonnal a régi nipóra eme- 
lik a cukorárakat. 

IIETAKOZUNKI!... 
A „Jóeslét!" természeteseen a 

maga részéről a legerélyesebben 
foglal állást a karlell létesitésé- 
nek még csak a gondolata ellen 
is, mert ismét módot adna arra, 
hogy tetszés szerint szabják meg 
a cukor árát és igy a kartellnek 
csak egyetlen áldozata volna: a 
nagyközönség. 
Semmi esetre sem szabad meg- 

engedni, hogy a jelenlegi sulyos 
gazdasági viszonyok között a fo- 
gyasztó zsebe még jobban meg- 
terheltessék és hogy a nagyközön 

ség tehetetlenségél esetleg sike 
rüljön annyira kihasználni, hogy 
naguobb árat fizeltessenek meg 

e a cukorért, mint bármely 
más országban 

A KORMÁNYRA VÁR A 
SZEREP 

Ennek a sulyos problémának a 
megoldásánál a kormányra vár a 
szerep. Meg kell találni azt a kal- 
kulációs bázist, amely a gyárak- 
nak is biztosit egy bizonyos mi- 
nimális hasznot, amely szemelőtt 
tartja a cukorrépa termelők érde- 
keit is, de mindenesetre és első-- 
sorban a közönséget igyekszik ol- 
csó cukorhoz jutiatni, mert mégis 
nevetséges az, hogy egy zártkörü 
érdektársaság, mint amilyen a 
cukorkartell, árterrorral rémitges- 
se azt a fogyasztló közönséget, 
amelynek pénzébő. elvégre a gyá 
rosok élnek... mégpedig igen 
jól élnek. 

Komolytalannak tartják 
az építőiparosok a háztolajdonosok 
mozgalmát az ujházak adókedvez- 
ményeinek eltörfése ögyében 

(CLUJ.) Beszámoltunk már ar- 
ról az országos mozgalomról, me. 
vet a cernauti háztulajdonosok 
inditottak meg az uj házak adó- 
kedvezményeinek eltörlése ügyé- 
ben. Ez a mozgalom, amely kü- 
lönben közvetlenül érinti az or- 
szág épitőiparosait, mert az uj 
házak adókedvezményének eltör: 
lése egyet jelentene az épitkezé- 
sek elmaradásápal, voisszhangot 
talált az épitőiparosok körében. 

A „Jóestét!" munkatársa be- 
szélgetést folytatott az épitőipa- 
rosok egyik vezetőjével, aki a kö- 
vetkezőket mondotta az épitőipa- 
rosok állásfoglalásáról a háztu- 
lajdonosok részéről meginditott 
mozgalom ügyében: 

- A háztulajdonosok akciója 
nagyon meglepett bennünket. 
Annyira meglepett, hogy első pil- 

tuk. Hihetetlenek tartj 

vetné akciónkat. 

lanatban komolytialanak artot- 
ma Is, 

hogy maguk a háztulajdonosok 
állanának a mozgalom élén. A 
háztulajdonosok akciójának nem 
nagy jövője van, meri szembeta- 
lálják magukat az ország épitő- 
iparosainak állásfoglalásápal. De 
az épitőiparosok megmozdulása 
maga után vonná az épitőiparral 
rokon szakmák tillakozását is. A 
gyáripar sem nézné tétlenül ak- 
ciónkat a háztulajdonosokkal 
szemben. A téglagyárak, vasgyá- 
rak és az épitő iparban érdekelt 
többi gyárak megmozdulása kö- 

angsulyozom, 
ez csak akkor válna szükségessé, 
ha a háztulajdonosoknalk befo- 
lyásos politikusaik révén sikerül- 
ne palamit elérniök terveikből. 
Remélem, erre ugysem fog sor 
kerülni. 

Siketre vertek a Lupu párti 
atyafiak egy nemzetipárti gazoá;, 

(CLUJ.) Tonca Constantin Ba- 
ciu községi parasztember régi 
nemzeti paraszipárti volt és 
emiatt sokszor kellemetlenségei 
támadtak. 1933 január havában 
a falu korcsmájában iszogatott. 
Nem sokkal ezután betért a korcs 
mába Goga Gheorghe és még öt 

ÉPITŐM 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. Helyárak: 8 leu. 

Az ucca angyala 
Főszerepben: CHARLES FARREL és JANET GAYNORRe 

vVasárnap délután 3, 5, 7 és 8 órakor, héttőn, kedden 5 és 7 kor: 

A sziv lobbanása 
Főszerepben: Gustav Fröhlich, Lien Deyers és Verebes Ernő. - 

Zenéjét szerezte; Granichstaedten Helvárak: 

falusi ember. Ők is bort rendel- 
tek. Ipás közben a beszélgetés a 
politikára terelődött, A hat pa- 
raszt Lupunak volt a hive, akik 
tudvalevőleg esküdt ellenségei a 
nemzeti parasztpártiaknak. 
A beszélgetés során az egyik 

sértő megjegyzést tett Maniu és 

1ű é 12 lei. 

4 Vajda személyére vonatkozólag. 
Tonca Constantin ideig csak 
hallgatta a becsmérlő szavakat, 
de amikor a másik asztalnál ülők 
már gazembernek és tolvajnak 
titulálták politikai ideáljait, nem 
állhatta meg, hogy az asztalna na 
üssön és ezi orditsa: 
- Na de most már elég a Be- 

szédből, mert baj lesz! 
Goga és társai sem hagyták 

válasz nélkül az orditást, hanem 
ugyanolyan hangnemben visszal- 
válaszoliak. A veszekedésből nem 
sokára verekedés lett, melynek 
során természetesen a „nemzeti 
parasztpárt" vérzett el, lévén el- 
enyész kisebbségben. Toncat 
ugy összeverték politikai ellenfe- 
lel, hogy megsüketült és az egyik 
lábára megsántult. 

A törvényszék ma tárgyalta az 
ügyet, de mivel a vádlottak nem 
jelentek meg, azt elnapolta má- 
jus 8-ára 
ce. 

sponT 
„KIMÉLYÜLŐ 

mán sportbarátságnak vetette 
meg az alapját a Hungáriával 
való megegyezésünk" - mondot- 
ta Sangorgean dr., a Crisana el- 
nöke a Barátky-ügy befejezése 
után, 
SASKATOON GOUAKERS jég 

magyar-ro 

hokkicsapata, amely mint Kana- 
da pálogatottja, megnyerte a pi- 
lágbajnokságot, tegnap Zürichben 
mérkőzötit Spájc válogatott jégko- 
rong együtlesével. A kanadaiak 
3.2 arányban győztek. 

A TAC keleti turájának első 
mérkőzését Bayrouthban játszot- 
ta. A zöld-fehérek 9:1 (5:1) arány 
ban győztek. 
WALTER SPENCE a floridai 

Miamiban a 100 méteres mell- 
uszásban 1 p. 13.8 mp.-el uj ame- 
rikai rekordot állitott fell 
UJABB GYőÖZELMET ARA- 

TOTT A NAC. A kitünő NAC 
együttese tegnap játszotta negye- 
dik afrikai meccsét az SC Merra- 
kerch ellen. A NAC pompás já- 
tékkal 6:1 (3:0) arányban győ- 
zött. 
JAPANOK IS INDULNAK a 

magdeburgi Európa uszóbajnok- 
ságokon. A japánok eredményei 
az uszósporiban az olimpiász 
után ellenőrizhetetlenek poliak s 
éppen ezért az európai közovéle- 
mény feszült érdeklődéssel figyeli 
a japánok európai startját. 

1 P. 00.8 MP.-I uszott 100 mé- 
teren Spankoovszky, az uj lengyel 
uszócsillag. ! 

TERKESPORT 
Mured-Bohém 140:123. Jóbarát- 

Hercules 230:193. Jóbarát-Olinpia 
182:156. Törekvés-FTC 128:125. Olim- 

pia-Solid 154:146. - Tekéző naptár. 
Vasárnap délután 4 órakor: Corvin- 
Iris. Kelemen-pálya. Hargita-Sport, 
Kovács-pálya,. Olimpia-Transilvania, 
Oltean-pálya. Hétfőn: FTC-Törekvés, 
Gárdan-pálya. Solid-Juventus, Orosz- 
pálya. Kedden: Romania-Matador, 
Gárdan-pálya. 

etsseyeo ovazotetoootzztt 
razzzs 

Lepunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 

[215,3 fogásos ebéd 
20 Lei kenyérrel és sava- 

nyusággal. - Vacsora 
) Lel, nem 

é kicsi porció 
KERERES BÁCSISÁL 
st. Elisabeta sarkán 



A ROMAN OPERA HEI 
MUSÓRA. 

Péntek: Szünet. 
Vasárnap d. u.: Aida. 
Hétfő: Romeo és lulia. (Premier). 

MAGYAR SZINHAÁZ MUSORA: 
Pénteken: A bőjt első péntekjén hiva- 

talos szünet. Nincs előadás. 
Szombaton d. u. 3-kor: Ember a hid 

alaft. (10 és 17 leies helyárakkal.) 
Szombaton 6-kor: Több mint szerelem. 

(Ujdonság 6-odszor. Az idei szezon 
legnagyobb sikere.) 

Szombaton este 9 órakor: Nyitott ablak. 
(Operett-premier.) 

Vasárnap d. e. i1-kor: Bün és bünhő- 
dés. (Matimé előadás 17 és 10 lejes 
belyárakkal.) . 

Nasárnap d. u. 3-kor: Nyitoti ablak. 
(Operett ujdonság másodszor.) 

Vasárnap d. u. 6-kor: Nyitott ablak. 
(Operett ujdonság harmadszor.) 

Nasárnap este 9-kor: Tessék beszállni! 
Operett-revü harmadszor! A pre- 
mier szereposztásában. Rendes 

Hétiőn: Az ember tragédiája előkészü- 
letei és főpróbája miatt mincs elő- 
adás. 

Kedden este fél 9-kor: Az ember éra- 
gédiája. (Ünnepi diszelőadás a nagy 
mü első cluji előadásának ötvene- 

dik évfordulóján. Teljesen uj ren- 
a4 dezésben, uj diszletekkel, Erkel tel- 

jes kisérő zenéjével, harminctagu 
zanekarral, a r. kath. egyházi ének 

kkar közremüködésével. Vezényel- 
nek: Zsizsmann Rezső és Stefani- 
desz József. Az urak kéretnek sö- 
tét ruhában, a hölgyek estélyi ru- 
hában megjelenni.) 

Szerdán este fél 9-kor: Az ember íra-! 
gédiája. 

MOZGÓ MUSORBA: 

EPITOMUNKÁS OTTHON- 
Nasárnap délelőtt 11 érakor matiné: Az 

ucca angyala, Zenés társadaimi 
dráma. Főszerepben Charles Farrel 
Janet Gaynor. Helyárak 8 lej. 

Vasárnap delután 3. 3, 7 és 9 óraikor: 4 
szio lobbanása. Énekes, zenés ope- 

rett fülmsláger. Főszerepbenm: Gus- 
* tav Fröhlich, Verebes Ernő és Lien 

en. Müűsor előtt a legujabb 

A szin lobbanása. Custav Fröllich 
és Verebes Ernővel a főszerepben. 

KETSZÁZEZER LEJT SIKKASZ 
TOTT EGY CFR TISZTVISELŐ 

(GALATI.) A CFR igazgatóság 
feljelentésére a rendőrség letár- 
tóztatta Joan Maciu vasuti tiszt- 
viselőt, aki a vád szerint 200 
ezer lejt sikkasztott. A sikikasztó 
vasuti tisztviselő ügyében most 
folynak a kihallgatások. 
.................... 

- Automata gépfegyvert készi- 
tett egy mérnök. Leo Brucar bu-- 
curestii mérnök engedélyt kért 
Uica tábornok hadügyminiszter- 
től, hogy bemutathassa uj talál- 
mányát. A mérnök uj automata 
gépfegyvert készitett, amely per- 
cenkint hatezer lövést képes le- 
adni, anélkül, hogy a gépfegyver 
csöve tulságosan felmelegedne s 
ezáltal a fegyver használhatatlan 
ná válna. A találmány előnye a 

hordozhatóság 

fegés, vagy eímnélküli hirdetések kezelési költsége 5 a napi meg elenésre deli lél 12 érsiz ehet feadni a kiadóhivatalban. 
e 

poSZERBERENDEZES, PUL- ev 

Biztos, Ürinő, Biztos jövő, Mon- 
tessori, Napos, Jószándék, Sze- 
rény, Csendes otthon, jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 
42 ÉVES szőke, keresztény, jó- 

megjelenésü magános kereskedő 
nősülés céljából keres olyan nőt, olcsón eladók. 
akinek legkevesebb 80.000 lej 
készpénze van. Lehet a nő haja- 
don, vagy gyermektelen özvegy, 
barna, gesztenyés haju, 30-45-ig. 
ki akar egy jó férjet, egy nyu- 

godt otthont, az irjon, de csak 
fényképes levelekre válaszolok 
Kalandornők kiméljenek. „Jön a 
tavasz" jeligéreee. ((z48) 
HÖLGYEK FIGYELMEBE! 

Tavaszi kabátok, kosztümök, u- 
hák olcsón, elegánsan, divatosan 

készülnek: 
ANNY KEPP-SZÁLONBAN 

Iuliu Maniu 8. Etaj (Héjja him- 
ző-szalon). Átalakitások, moderni- 
zálások csak rövid ideig még 

(731) 
FOTO KISS Sir Londrei 44. hat 

darab levelezőlap már 60 lejtől, 
speciális vermekfelvétel. 198) 

ADÁS-VETEL 
48 LEJ MÁAZSAÁJA 

hasitatlan száraz tüzifának (tölgy 
vagy bükkfa), 10 mázsánként 450 
lei Memorandului 12. (749) 
CIUCIAN keltő pár kövü kö. 

rösi malom mindenestől olcsón el- 
adó. Horváth Antal Ciucia. (708) 
DIÓFA RÖNKÖT veszek. Ko- 

vács, Regina Marja 32. ajtó 6. 
(753) 

ELADÓ szoba, konyha, speiz és 
egy különbejáratu nagy szoba, 2 
kemencéből álló sütő és dagasztó 
ház, 8 marhára szolgáló istálló és 
szin, fáskamrák és pince, nagy 
veteményeskert, viz és villany be- 
vezetve. Ára 120000 lej. 23 000 lej 
teher átvehető Cim: Str. Take 
Jomescu 55. (732) 
ELADÓ 6 hengeres teherkocsi, 

Rugby, üzemképes, jó gumikkal 
20.000 lejért. Meglekinthető CAG 
garázsban, Str. Üniversitatea 10. 

(z45) 
ELADÓ háromlámpas rádió, 

iróasztal nagyon olcsó árban. C. 
Regele Ferdinand 33. II. jobbra. 

(756) 
MEGVESSZÜK a Jóestétl!" 

december 214. és 22. számait. (602) 
VESZEK harisnyakörkötőgépet 10 
vagy 11-es Zylinderüt. Farkas. 
Turda. Piata Mihail Viteazu. (719 

ALBINA betét, 50.000 lej ke- 
restetik, pontos ajánlattal „Betét" 
jeligére a kiadóba. (46) 

VESZEK uraklól használi ru- 
hát legmagasal Regina bb árban. 
Mária 11. sz. Betérni a Str. Vla- 
hutá-ba jobbra 3-ik üzlet. Jalkab 
Adolf. (302) 

IRŐGÉPET veszek kez alatt. 

K minden elfogadható áron 
(277) 

OK, 
ADÓK. STR. FERICIREI agó 

RöZSAF A-háló bledermaye 
szalon, modern garderobe szek 
rény, konyha, 2000 tojásos kelte- 
tőgép, villanegyedben családi ház 

eel Motilor 5. Asz- 

eladó, Str. Fericirei 17. 

talosmühely. (707) 
ELADÓ nagy főzökemence 

minden elfogadható áron. Str. Fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
TISZTA faj Lecohra tyuk és 

kakas eladó. Cim a kiadóban. 
(726) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 
ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MiI. 
HAI VITEAZUL 11. (12) 

Fölösleges 
őőcska ruháit 

megveszem magas árban. Vehet nálam 
nagyon olcsón hasnilt, de jó karban 

levő térfi öltönvt és trencskot. 
Bizományba mindent elfogadok. 

Hivásra házhoz megyek, 
ARCO, Sir.N.iorgaii. 

ELADÓ ház, 1 szoba, konyha. 
veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (478) 
PRIMA bükkhasab tuzila 

ölenként 700 lej a Klemm Pál fa- 
telepen, Str. Gárii 19. Telefon: 
3-35. (680) 

KIADÓ LAKAS 
KÉT szoba, konyha mellél 

helyiségek kiadó. Értekezni Doro- 
bautilor 120a., 1-től 8 óráig. (Z02) 
KÉT szoba, konyhás lakás mü- 

helynek is kiadó iparárammal. 
Str. Gh. Baritiu 4. (747) 
KIADÓ 1-ére olcson nyitott ci- 

pészmühely jól bevezetve boltaj- 
tós. Cim a kiadóban. (755) 
KIADÓ szoba Piaia Unirii 9., 

eyerté (992) 
KRÉT bejáratu butorozoti 

szoba azonnal kiadó, Cim a kiadó 
ban, (720) 
KIADÓ modern szoba, konyha 

mellékhelyiségekkel március el- 
sejére. Str. Masinistilor 15a. Villa- 
sor (757) 
......... 

! ALLÁST KERES 
JÓRAVAÁLÓ nő szobalányi ál 

lást keres. Cimeket a kiadóba 

VÖLI TFURDOGONDNOK, 
román, magyar, német és francia 
nyelvismeretekkel megfelelő ál- 
lást keres. „Fürdőgondnok" jeli- 
vére ; (750) 
e........ 

ALLAST KAPNAT 
; . 
MINDENESNEK feltétlen tisz 

e-dve 2 v) 
le. Apróhirdetéseket 

- 

KÜLÖNFÉELEK 
30.000 LEJ kölcsön kamata (e. 

jében 1 évig lakhat 2 szoba, k 
hát, 800 négyzetméter telek has 
nálattal. Étekezni: Iuliu ; 
32. sz. Fodornál. Mi 

3 fogásos eben 
lel étap szerint kenyertel és savanvusággal Vadász. : kűrt éleremben 
Ővar, - Amud és sáms 
fajborok t 

Rálmaán istván tulajdonos 

ötten. 

JÓLMENŐ vendéglő központ. 
ban családi okokból átadó enge. 
délyekkel. Téli takepálya, amely 
több mint házbért jövedelmez 4 

állandó abonens. Pénzes tar 
beléphet. „Vendéglő" jeligére 

(600) 
emoztamzztea 

A TG.-MURESI KERESKEDŐK 
TARSULATÁNAK KÖZGYű. 

LÉSE 
(TIG.-MURES.) A Kereskedők 

Társulata hatalmas program ke- 
retében tartja meg évi közgyülé. 
sét Ig.-Muresen e hó 25-én 
közgyülés kiemelkedő pontja az 
lesz, hogy azon részt vesz dr 
Fried, az Erdély és Banat kercs. 
kedő társulatok vezértitkára is, 
aki minden vonatkozásában irá- 
nyitója és szervezője a kereske 
dői mozgalmaknak. Az előkészi- 
tés erőteljes munkáját erre a ke- 
reskedő-napra egvrészt Fosenfeld 
Jenő, a kereskedő társulat és ka- 
mara illusztris elnöke, másrészt 
dr. Erdélyi, a társulat alelnöke 
végzik. Napirendre kerül egy jó 
léti intézmény megalapozása is 
amelynek megszervezése csaknem 
életkérdése ennek a nagyrahiva- 
tott intézménynek. 

maleété 

- Kilépelt egy herceg a pápai 
testőrségből vegyes házassága miatt 
A pápai testőrség egyik daliás 
tisztje, a fiatal Vittorio Massimc 
herceg, aki a Vatikánnal szoros 
barátságban álló római főnemesi 
családból származik, bejelentette 
XI. Pius pápának. hogy kilép a 
pápai diszőrségből, mert Dániá 
ban levő menyasszonyát feleségül 
akarja venni, aki nem római ka- 
tholikus vallásu. A fiatal herceg 
vegyes házassága miatt nem akar 
tovább szolgálni a pápai diszőr- 
ségben. 
- Hatvanütmillió dollárt köve- 

telnek az amerikal vállalatok Szov- 
jet-Oroszországtól. Washingtoni je 
lentés szerint iöbb mint ezer ame 
rikai alattvaló jelentette be a 
szovjettel szemben önálló kövele 
lését az Egyesült Államok kül 
iügvi hivatala és a szovjet között 

folvó adósságrendezési tárgyaló 
sokkal kapcsolatban. Különböz 
amerikai vállalatok 65 millió dol 
lárt (hétezer millió lej) követelést 

tességes önállóan dolgozó ügyes 
nő kis családhoz fölvétetik. Str. 

jelentettek be a Szovjet-Oroszo! 
szágban elkobzott amerikai tulaj és tartósság. Cimeket a kiadóba kérek (601)] Dragalina s6. (z17)1 donértékek cimén. 

éheremben g ge kezdele Szenzációsan ha gás 15 lej ül"öldi Gsaládi műsön s m6saz i3 fuas ts u, nata szemben órakor megme aba veesora I0 le. reneker



telelős szerkesztő és aptulajdon
c 

eMAvTER ANTA 

Regele ; töség és kiadóhivatal: 
szerkesz nand e6, belta. 

Telefon: 61. 

; matott a MAY ER-NYOMDA 
y0 körtorgó gépén, Cluij. 

Február, 24. Szombat. Róm ebruár. 24. Szombat. . 

Naptár Feg Mátyás ap. Prot. Ap. 
Mathetus. Gör. kel. Af. Cap. St. loan Bot. 

joBs későBB... 
unkaadó: MHolnap reggel ? órakor 
vankába állhat. Orabér 15 lej, később 
1őbb, 
Munkás: Jól van, akkor később állok 

munkába . 

PALYAUDV ARON 
- Hordár, gyorsan, gyorsani 
it pagyok, kérem. 
- Elveszett a csomagom. 

Akkor mi szüksége pan rám az ur- 

4roGHAZBAN. 
58-as fogoly, jöjjön ki gyorsan, ilt 
pan a felesége. i 

Melyik, igazgató ur? 
4 felesége, mondom. 

- Igenis, kérem, de én bigámláér! 

SZERESD FELEBARATODAT. 
Kiss: Hogy lehet az, hogy legnagyobb 

alenségeddel karonfjogoa jársz? Hiszen 
m a legszipesebben lelökne az emelet- 

Nagy: Nekem mondod? Hiszen épen 
szért megyek vpele karonfogva.. 

TLEN 
Tanitó: Móricka, fázik a kezed? 
Móricka: Nem, tanitó urn. 
fTanitó: Akkor talán kiveheted a zse. 

Móricka: De akkor fázik.. 

t 

. 

Időjárásjelentés, A Budapesti 
meteorológiai intézet jelentése 
szerint még esős északnyugati 
mnél, változó felhőzet, sok helyen 
eső és hó várható. 
-Inspekciós győgyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éj jelt szol- 
flatot: Dr. Hintz, Piata Unirii. 
r. Halász, Pata Cuza Voda. 

Flohr József, Calea Regele Ferdi- 
nand. Diana gyógytár, Str. Jorga. 
Hogy lehet fizetni adóbonnal. 
Az állami adóhivatal ezuton hiv- 
ja fel-az adózók figyelmét arra, 
ogy az adóbonokkal való adófi- 

zelés alkalmával az alábbi né- 
lány sor terjedelmü, román nyel 
vi kérvényeket kell benyujtani: 
Az állami adó fizetésre. 2. A 

vármegyei adicionális és utadóra 
vonatkozó folyamodvány Ezen 
érvények nélkül a pénztárak 
lem fogadhatják el a bonokai. A 
érvényekre rárandó az adófi- 

tető neve, lakása és a bón folyó- 
száma, 

uri Amig a szülők esküyön vol- 
A jugoszláviai Urnalka község- 

en egy Gyurgyevics Zsifkó ne- 
"ü gazda feleségével együtt eskü- 
vőre ment és négy gyermekét a 
Akásba zárta. Előzőleg azonban 
lezülők Jól megrakták a kály- 
1 hogy a gyerekek ne fázza- 
k A kályba nem szellőzőtt jól a fejlődő széngáz az éjszaka 
olyamán megtöltötte a szobát, 
mire a szülők hazaérkeztek, 
mind a négy gyermek halott volt. [ 

Több millió lejjel karositottál meg az 
államot a lugoji adóhivatal tisztviselői 
(BUCUREST1) A lugoji adó- 

hipatalnál nagyarányu oisszaélés- 
ről rántották le a leplet a hatósá- 
gk Megállapitották, hogy az adó 
tivatal magasrangu tisztoiselői 
már 1925 óta rendszeresen foly- 

tattak sikkasztásokat, amiknek 
nyomára csak most sikerült rájön 
ni. Az eddigi megállapitások sze- 
rint, a bünös tiszíviselők többmil- 
lió lejjel kárositották meg az ál- 
lamot. 

aatrancia minisztertanács 
Prince biró gyilkosainak fejére 
(PARIS.) 4 francia miniszter- ' tettesek nyomravezetőjének 100 
lanács tegnap eslte Doumergue 
miniszterelnök elnöklésépel ülést 
tartott, amelynek egyetlen tárgya 
Albert Prince párisi biró titokza- 
tos meggyilkolásának ügye volt. 
A minisztertanács hosszas tanács- 
kozás után ugy döntött, hogy a 

ezer frank jutalmat tüz ki, hogy 
ezáltal is eredményesebbé tegye a 
nyomozást. Egyben elhatározták, 
hogy a legszigorubb pizsgálatot 
inditják meg a vakmerő tettesek 
ellen. 

sae 

Gyükos tüzharccai sikerült ártal- 
matlanná tenni a rabló cigányokat 

a rendőröknek 
(PLOESII.) A rendőrség az éj- 
szaka folyamán nagy razziát 
rendezett a városban. Banu Man- 
tan pendéglőjében a razziázó rend 
őrök egy cigánykaravánnal talál- 
ták magukat szemben, akik rá- 
lőttek a rendőrökre, mire ezek vi- 

szonoztlák a tüzelési. A tüzharc- 
ban 3 emben meghalt, egy sulyo- 
san megsebesült. A cigánykara- 
pán legnagyobb része nagymeny- 
nyiségü rablott holmi hátráhagyá- 
sával elmeneküllt.:. 

, 

Ez azórlási, izgai 

2 Holnap. szombaton nagy premier a 

:Leányok a vásáron" (Leánytest) 
öszerepb n: Line Haid. 

mas világiilm a leanykereskedők titokzatos életet tárjá elő 
2 melynek cselekn énye A gir, Földközi tenger es Mallorca vidékein játszódik le. 

Eeyameozsoban i 

e 

. 
s 

e 
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- Pusztiló járványos betegség 
egy német faluban. iszburgból 
jelentik: . Marhoss falucskában 
hetek óta sulyes náthalázszerü 
járvány pusziit, amely rendsze- 
rint a tüdőt is megtámadja. Eddig 
21 ember, nagyrészt felnőtt, hali 
meg, Volt olyan nap, amelyen öt 
ember halt meg. A ferlőzés ve- 
szélye mialt a községet minden 
forgalomtól elzárták, csak az or- 
vosoknak szabad a község lerü- 
letére lépniöokkk 
Lelepleztek egy nagyarányu 

leánycsempészést, A hatóságok az 
utóbib időben egy nagyszabásu 
leánykereskedő banda kézrekeri- 
tásén fáradoztak. Vidéki jelenté- 
sek szerint az ország különböző 
részéből fiatal lányok tüntek el. 
akiket minden valószinüség sze- 
rint leánykereskedők keletre szál 
Htottak. A nyomozás folyamán 
tegnap történt az eleő letartózta- 
tás, amikor is a constancai állo- 
máson a rendőrség letartóztatott 
egy Schulem Avram nevü egvént, 
aki az ottani Maxim mulató 
tisztviselője. Sehulem Avram a 
Fulger vonat érkezését várla, 
amellyel egy feltünő szépségü nő 
érkezett, akit a leánykereskedő 
vár! és már intézkedés történt, 
hogy a legközelebbi hajóval a 
szép nőt kelétre szállitsák. A rend 
őrség a leánykereskedői letartóz- 
latta és a leányt kihallgatása 
után visszatoloncolják lakóhe- 
lyére.A rendőrség Schulem bün- 
Htársainak kézrekeritése után nyo- 

......................... . 

Nem mentek el üres kézzel. 
Londonban betörők jártak egy 
nagy vegyészeti vállalat raktárá- 
ban, pénzt azonban nem találtak. 
Miulán nagy fáradsággal tudtiak 
csak a raktárhelyiségbe bejutni, 
nem akarlak üres kézzel távozni 
és ezért pénz hiján 4000 kilo- 
gramm kalcium kloridot és mag- 
néziumot villek el, amelynek az 
összes értéke legföljebb 35 fontot 
tesz ki és amelyet 4 emberrel és 
egy teherautóval kellett elszálli- 
tani. 

- ÚUjifajta szövet gyapju: és gu- 
mikeverékből. A maláji gumiterme 
lők szövetsége 100 ezer font költ- 
séggel kutató irodát állitott föl a 
gumi érlékesitésének tanulmányo 
zására. Az iroda gumitömböket 
javasol utburkolásra, házépités- 
ez. De korszakalkotónak igérke- 

: z 
ju és gumi keverékéből 

amely teljesen vizhatlan, ruga- 
nyos, nem gyürődik és rendkivül 
tartós. 
- A PAUL EHRLIGH" ORVOSTU. 

DOMÁNY EGYESÜLET SZAKULÉSE 
A Pául Ehrlieh" Orvostudományi Egye 
sület f. hó 25-én, vasárnap délután 6 
órakor pontosan, rendkivüli szakülést 
tart, amelyen egy Budapesti vendég, a 

Korányi-klinika v. adjunktusa, dt. Róth 
Miklós fog a következő programmal 
előadást tartani: 1 A reticulóendotheliá 
Jis rendszer kórtani jelentősége. 2. A 

haematogen diffus vesehajokról. Örves- 
vendégeket szivesen lát az egyesület . 

zik az a javaslata is, hogy gyapy 
készült 

uj szövetet hozzanak forgalomba, e 

főnyi legénységével és 20 

. 

VWal együtt elmerült, 

EGÉSZSEGÜGYI KORDON A 
BESZARABIAI TIFUSZJAR- 
VANY MEGAKADALYOZA- 

(BUCUÜRESI.) Jelentettük 
már, hogy Beszarábiában nagy- 
méretü kiütésees tifuszjárvány 
pusztit, A járpány topábbterjedé- 
sének megakadályozására egész- 
ségügyi kordont vontak a hajósá- 

. 
a 

KINA FEGYVERKEZIK 
(LONDON.) A japán kormány 

utasitotta nankingi köpetét, hogy 
kisérje figyelemmel a kinai kor- 
mány készülődéseit, mert komoly 
hirek szólanak arról, hogy Kina 
az Egyesült Államoktól kápott 50 
millió dolláros köcsönt fegyverke- 
zésre forditja. A japán hadügy- 
minisztérium értesülése szerini a 
nankingi kormány repülőteret lé- 
tesntett Nanking közelében. 

ELTÖRLIK A TISZTVISELŐK 
ALDOZATI ADÓJAT 

(BUCURESTI.) Stanciu Grá- 
disteanu, a köztisztviselők orszá- 
gos szöpetségének elnöke memo- 
randumot terjesztett a pénzügy- 
miniszterhez a köztisztpiselők al- 
dozati fizetésének eltörlése érde. 
kében. A köztisztviselők remélik. 
hogy sikerülni fog pisszaállitani 
a fizetésekei a régi nipóra. 

NAGYARANYU VISSZAÉLEST 
LEPLEZTEK A BRAILAI POS. 
TTAHIVATALNAL 
(BRAILA.) A posta igazgatósa. 

gon nagyarányu vpisszaélést lep- 
leztek le. A hatósági vizsgálat 
megállapitotta, hogy Constantin 
Cárletescu titkár elvámolás nél- 
kül adta ki a csomagokat s ezzel 
többszázezer lejjel kárositosta 
meg az államot. A megtépedi tiszt 
viselőt felfüggesztették állásából. 

HÁROM HÓNAPRA ITÉLTÉK 
GONZÁT, MERT FELDICSÉR. 
TE TISCHLER MóR MEGGYIL. 
KKOLÁSÁT 
(CLUJ) Gonza Grigore, a 

„Coasa' cimü románnyelvü heti- 
lap tulajdonosa a lapjában feldi- 
csérte Siancu kapitány tettét, aki 
tudvalevőleg Bucurestiben meg- 
gyilkolta Tisehler Mór clnji volt 
milliomost, Az ügyészség annak 
idején gyilkosság feldicséréséért 
vádat emelt Gonza ellen. Az 
ügyet ma tárgyalta a törvény- 
szék és bebizonyitottnak vette 
Gonza bünösségét, melynek alap- 
ján három hónapi fogházra iélie. 
Az elitélt felebbezést nyujtott be 

a láblához. 
- A világ aranyának egyharma- 

da Amerikában, A világ aranykész- 
letének egyharmada már az Egye 
sült Államokban van. A legujabb 
hivatalos közlések szerint szom- 
bat óta több mint százmillió dol- 
lár értékü arany érkezeit a new- 
yvorki kikötőbe, ugy, hogy az 
Egyesült Államok aranytartaléka 
már 7.2 milliárd dollárra rug 

SZOMBATON ÉS VASAÁRNAP 
este a szlopenszkói mükorcsolyá- 
zók bemulatól futnak a KKE jég- 
pályán. A perseny részletes isrmer- 
tetésére holnapi számunkban 
pisszalérünk. 
- Hajószerencsétlenség ölven 

haloltal. Korea közelében léket ka- 
pott a „Banyei Maru" nevü ja- 
fán gőzös. Fél óra hosszat adott 
e S. O. S.-jeleket, de mire a se- 
gélyhajók na szerencsétlenség 
szinhelyére érkeztek, a gőzös 30 

utasá- 



HABORULETT 
A LAKODALOMBÓ 
(FOCSANI) Filionesti község- 
ben borzalmas vérengzés történt 
egy esküvő alkalmával. Egy fia- 
tal leány miatt az esküvőn tészt- 
vevő fiatal legények összevere- 
kedtek egymással 
szakadtak és bicskákkal rohan- 
tak egymásra. A verekedésnek 
egy balottja és öt sulyos sebesült- 
je van. 

g A MURESVÖL- 

GAZDASÁGI KAMAÁRA MEG- 
SZÜNTETÉSE ELLEN 

(IG.-MURES.) Annak a leépi- 
tési akciónak, amely együtt az 
Ipar és Kereskedelmi kamarával, 
magát a mezőgazdasági kamarát 
is kikezdte, egy természetes meg- 
nyilatkozása bontakozik Tg.- 
Muresen is. Az amugy is sulyos 
helyzetben vergődő gazdatársa- 
dalom sehogyan sem tud meg- 
egyezni azzal a gondolattal, hogy 
egyetlen védő és mentsvára, a 
gazdasági kamara is kicsusszon 
a talpa alól. Amint ismeretes 
ugyanis, az illetékes szakminisz- 
ter tervbe vette, - többek között 
a tárgumuresi gazdasági kamara 
likvidálását is. Most aztán egy- 
szerre hat vármegye gazdatársa- 
dalma mozdult meg, de nemcsak 
a gazdák vonulnak fel életérde- 
keik megvédése okából, hanem a 
társadalom csaknem minden 
olyan rétege, amely közvetlen 
kopcsolatban áll a földmüvelők- 
kel. Ennek a hatalmas akciónak 
egyik erőteljes megnyilatkozása 
lesz az a népgyülés, amelyet va- 
sárnap tartanak meg a gazdák a 
megyeháza nagytermében, ahol 
is a legélesebb tiltakozás hangján 
fognak frontot épiteni a mures- 
völgyi mezőgazdasági kamara fel- 
oszlatása ellen. Beavatott körök 
tudni vélik azt, hogy éppen a 
székely vidék és a mezőség góc- 
pontján, képtelenség 
egy ilyen életbevágó intézményt 
és további fentmaradása mellett 
döntenek a mezőgazdasági karaa- 
rának. 
....................... 

- Félmillió kém müködik Eu- 
rópában. Még a mai nehéz idők. 
ben, amikor a kereskedelem 
pang, a fizetéseket leszállitják és 
az egész világ a krizis sulyos óráit 
éli, létezik elvan foglalkozási ág, 
amely a konjunktura állandó je- 
gyében müködik; a kémkedés. A 
Sureté" nevü francia lap, mely 
hosszabb cikkben foglalkozik az 
enrópai kémek müködésével, meg 
állapitja, hogy Európa országai- 
ban több mint 300 ezer hirszerző 
müködik. Ezek mind kipróbált, 
hihetetlenül ügyes emberek és ké 
pességeikre legjellemzőbb, hogy 
közülük a mult évben mindössze 
300 kémet fogtak el. 
- Felmentette a tábla a váltó- 

esalással vádolt kereskedőt. Az el- 
mult napon Szabó István 55 éves 
eluji kereskedő váltócsalás vádjá 
val állott a helyi tábla harmadik 
szekciója előtt. Vád szerint ugyan 
is Szabó egy százezer lejes váltó- 
ügyletben sulycsan megkárositot- 
ta Fülöp János nevü üzletbarát- 
ját. A törvényszék a tanuk kihall 
gatlása során a vádat alaptalan- 
nak látta s igy felmentő itéletet 
hozott. Ebbe azonban a felperes 
nem nyugodott bele. Igy került 
legnap az ügy az itélőtábla elé, 
tahol ujból kihallgatták a tanukat 
és helyben hagyták az első fő- 
nam felmentő határozatát., 

két táborra 

MEZŐGAZDÁK A MEZŐ- 

likvidálni 

1E8 feledékeny" végrehaltó 
egy hónapot kapott, a gázoló 

e. 

(CLUJ.) Morar Demeter volt 
gilaui végrehajtó 1926-ban Popa 
bPéter és Vlas Stefan lidai lako- 
soktól felvett kb. 2000 lejt adó fe- 
jében. Az összegről ideiglenes 
nyugtát adott azzal az igérettel, 
hogy ha a pénzt befizeti az adó- 
hivatalba, akkor a két parasztem- 
ber megkapja a rendes nyugtát. 
A végrehajtó azonban elfelejtet- 
te" befizetni az adóban felvett 
pénzt s igy Popa és társa sikkasz- 
tásért feljelentették a törpényszé- 
ken. A tárgyaláson a vádlott nem 
tudta igazolni, hogy tényleg ren- 
des nyugtát adott volna a parasz- 
toknak s igy a törvényszék 1 hó- 
napi fogházra és 3 évi politikai 
jogvesztésre itélte. Ügyész, vád- 
lott felebbeztek. 
A multév február 11-én Diósze- 

gi Ferene sotfőr a Cal. Regele 
Ferdinandon hajtott az autójával 
A Szabó Jenő-cég előtt Löwinger 
Mór nevü 68 éves öregember az 

(CLUJ.) Ma megdöbbentő sze: [ 
rencsétlenségről érkezett jelen- 
tés a helyi ügyészséghez. Mihut 
János 4 éves Ciurcuta de Jos köz 
ségi gyermek tegnap kis öccsével 
egyedül maradt otthon. Édesany- 
ja elment, a szoba ajtaja be volt 
zárva és a kályhában lobogott a 
láng. A gyermekek nézték az égő 

Tegnap Piatra-Neamton óriási 
tüzvész pusztitott. A tüz George 
Morit Cuza-Voda -uccai házában 
keletkezett, ahonnan átterjedt a 
szomszédos házakra és mire a tüz 
oltók megérkeztek, már 10 ház 
állott lángokban. A tüzoltóknak 
az oltásban a cserkészek és a kö- 

K3UJ.) A tavaly októberben 
Péterfi istván Silvasu de Cánpiei 
lakos elment a bálra. Ött összeta 
lálkozott Resori Péler, Gergely, 
László és Salamon nevü közis- 
mert verekedőkkel. A legények 
belekötöttek, mire Péterfi, hogy 
elkerülje a verekedést, hazameni. 
A testvérek azonban nem hagy- 
ák apnnyiba a dolgot, utána men- 
ek s mivel Péterfiéknek füszer- 
üzletük volt s az üldözött legény 
odamenekült, betörték az üzlet 
ablakait, Molnár Mária és Péterfi 
János, a legény ségornője, illetve 
lestvére kijöttek, hogy rendre- 

utasitsák a dobálózókat. Erre 
es nekiestek mind a háromnak 
és jóől megverték őket. Itélet 15- 
15 napi fogház. 
Lenard * ne sucagi aljegyző 

a mult évben llitólag az alpre- 
fektus megbiz ból, bement Ba- 
ciu községben ápusan Rozália 
korcsmájába és rá akarta birni 
az asszonyt, hogy a prefektusnak. 

orfak ügyében 
a bizonyítást 

tülkölt, de Löwinger valószinü- 
leg nem hallotta a tülkölést s 
egyenesen az autóba szaladt. A 

de a 

zolás 

uttesten át akart menni. Diószegi ! 

parazsat, amelyből egyezer csak 

Tiz házat pusztitott el a 
iatra Ieamtban 

Uerekedő legények, tulbozgó üljegyző a törvényszék előli 

elveszi az ilalmérési 
Az asszony igy sem volt hajlandó 

vényszék hivatalos 

kiegészirik 

sárhányóba fogózkodott, d 
épkocsi igy is leverte a földre. 
isebb sebekkel meguszta a bal- 

esetet. A saját lábán ment haza. 
Három nap muloa azonban meg- 
halt. A felesége ekkor bünvádi 
feljelentést adott be a soffőr el- 
len azzal az indokkal, hogy a gá- 

következtében szenvedett 
sebekbe halt meg a férje. A tör- 
vényszék előtt két orvosi szakvé- 
leménv állott, amel közül az 
egyik azt igazolja, hogy a Lő 
roinger az ülés köpvetkeztében elő- 
állott agyvérzésben halt meg, mig 
a másik orvosi bizonvitvány szip 
szélhüdést 

mény megvizsgálására a törvény. 
szék dr. Kernbach törvényszéki 
orvost bizta meg és a tárgyalást 
addig is elhalasztotta. 

Elmia az anyja távol volt: 
halálra égett a négyéves fiu 

szikra pattant és meggyulladt a 
kicsi Jancsinak a ruhájaa. Né- 
hány pillanat alatt égő eleven- 
fáklya rohant keresztül-kasul a 
szobában: a szerencsétllen gyer- 
mek valőtrázó sikoltása hallat: 
szott s egyszer csak minden el 
csendesült. Valaki meghalt. Nem 
lehet tudni, ki hibás egy négy- 
éves gyermek életéért. 

zépiskolák növendékei is segéd 
keztek és együtics erővel sikerült 
a tüzet eloltani. Két asszony su. 
lyosan megsebesült, A kár négy 
és félmillió ei, A hatóságoknak 
az a gyanuja, hogy a tüzet gyuj- 
togatás okozta és ezért George 
Moritot letartóztatták. 

pár nappal ezelőit eladott lovat 
vegye vissza. Az asszony nem 

nard Ferenc megfenyegtte, hogy 
engedélyi. 

eleget tenni a kérésének, mire Le- 
nard le akarta venni a falról az 
italmérési engedélyt. Az asszony 
odaugrott, hogy megakadályozza. 
Az aljegyző erre megütötte, mire 
az asszony leesett a földre. Az en- 
gedélyt el is vitte Lenard. A tör- 

hatalommal 
való visszaélés miatt 15 napi fog- 
házra, 2000 lej pénzbüntetésre és 
3 épi politikai jogai elvesztésére 

.................. 

- BÖRIPAROSOK GYULÉSE. 
AZ ipartestület keretében meg, 
szervezett bőripari szakosztály 

vasárnap délelőtt 10 órakor a Ca- 
rolina téri ipartestület székházá- 

ban gyülést tart... 

MEGKEZDŐDÖTT A F 

Szabó Béni, Lupu, Cazacu, H 
dita, Bacabasa, Mihaladk 
Bratianu Gheorghe szólnak koz 
a vitához. 

konstatált a halál 
okául. Az ellentétes orvosi véle 

tüzvész 

(BUCURESTI) A kamarál, 
ma megkezdődött a felirati vi. 
A különböző pártok részéről . 
ga Octavian, gr. Bethlen Gyöx, 

v 

MESE A HIPNOTIZÁLóÓ ! 

(CLUJ.) Néhány nappal ezej. 5 
Nagy Sándorné Colonlal sezelőt a 
lui 18. szám alatti lakos bejeler. F 
tette a rendőrségen, hogy e y * 
meretlen férfi állitott be ü 
sára, aki hipnotizálta és kénys 
ritette, hogy értékes holmijait át 
adja. A nem mindennapi felje 
lentés ügyében bevezette a tend. ; 
őrség a nyomozást, amelynek s0. 8a 
rán kiderült, hogy szó sem po 
magas férf:ről, még kevésbb fő 
hipnotizmusról, hanem az ( 1 
tént, hogy Nagy Sándorné egy ai. 
gányasszonnyal jósoltatott ma 
gának és a cigányasszony, ho 
jobban valóra váljon az általa E 
jósolt dolog, kicsalta a ruhanemi, 
és az 500 lejt. Az asszonyt felt 
megmondani a történteket a fér je 
jének és ezért találta ki a hipnó. 1 
tizmussal kapcsolatos mesét, mely E 
a nyomozás folyamán teljes egé. 
szében megdőlt. l 

-AZ OSZTÁLYSORSJÁTE 
MAI HUZÁSÁNAK EREDMÉ, b 
NYE. A mai második huzási na 
pon 200 ezer lejt nyert: 31,877 ká 
00 ezer lejt 27,580 és 67,331, 
ezer lejt: 79,562, 50 czer lejt. 
194,084, 34,562 és 59,022. 20.000 de léjt: 3091, 22471, 28.168, 5363 és ly 
59.775. Ezeken kivül még 16114 úűe 
nyereményt sorsolilak ki 15000 és a. 
5000 lej közötti összegekben. Ed elő 
dig kisorsoltak 3250-et s még ké am 
sorsolnak 26.050 nyereményt, va les 
lamint az 5,000.000 lejes jutalmat dig 
vagy 5 darab i nullió lejes julal o 
mat. A huzás 1934 március 26-ig sé 
tart. és 

- RENDŐRI HIREK. Pusca na 
riu Texilné Elisabet-ucca 22. sz s0l 
alatti lakos egy ellopott arany me 
karkötőjét reklamálta a rendőt ná 
ségnél, melynek értéke 7000 lej jö 
- Musta Berta GCrigorescu-uccs ár! 
4. szám alatti lakásán ismeretlei lél 
betörő járt, aki 0000 lej értéki de 
ruhanemüt lopott el. - Berkovil nei 
Dezső Berthelot-ucoa 11. szám y0 
alatti lakásáról ismeretlen teltes liti 
12.000 lej értékü holmit lopott el jál 
- Fancos Elisabeta fudor Vla us 
dimirescu-uccai lakásáról 1300 ny 
lejt lopott el ismeretlen tettes. A na 
rendőrség mindegyik ügyben be jel 
vezette a nyomozást. vo 
- Meghal! egy olasz rsidó tá 

bornok, Az olaszországi Adati ví ai 
rosban a napokban meghalt Ma a 
rio Jona olasz tábornok, aki a S f 
voya katonai rendjel és számos 
más olasz és külföldi legmaga 
sabb katonai kitüntetés tulajdó s 
nosa volt. A tábornok temetése 3 
zsidó ritus szerint folyt le s a 1e 
metésen a katonai és polgári ha 0 
tóságok képviselőin kivül Ales k 
sandra és Acaui városok főrabbi e 
ja 1s gyászbeszédet tartott. Az e 
hunyi tábornok iszteletére e8/ 
katonai diszeztzad és tiszti külő 
nitmény vonult ki. ] 

sze 
Cenzure!


